

■ 申奥程序将由申办改为邀请  
■ 计划开设奥林匹克电视频道 ■ 40项改革方案获全票通过

## 巴赫：做梦也想不到如此顺利

新华社蒙特卡洛12月8日电 (记者张寒)国际奥委会主席巴赫“做梦也想不到”，他那份“伤筋动骨”的改革方案虽多达40项，但仅用一天就得以全部通过。

国际奥委会第127次全会原计划用一天半的时间讨论和表决这一名为《奥林匹克2020议程》的改革提案，然而8日在摩纳哥枕涛望海的运动俱乐部里，104名国际奥委会委员96人与会，8人缺席，在对40项提案进行逐一讨论、有些甚至引起激烈争执后，最终举手表决的结果却全部都是全票通过，无一反对、无一弃权。

巴赫在会后的新闻发布会上说：“我就算做梦也没敢想过，整个投票过程顺利得不能再顺利了。”他认为这显示了国际奥委会委员锐意改革、推动进步并付诸实践的坚定决心。

自去年9月当选主席以来，这位曾是击剑奥运冠军、律师的德国人始终致力于推动国际奥委会的改革进程，兑现他竞选时的诺言。他提出的这套改革方案被认为是国际奥委会的“路线图”，将在未来15年内指引国际奥林匹克运动的发展方向。

在这40项改革措施中，最引人瞩目的要数奥运会申办程序的重塑、奥运设项限定的变革，对减少申办成本和节俭办赛理念的推崇，以及对可持续发展和灵活度的高度关注。新的申办体系下，国际奥委会将变“申办”为“邀请”，申办城市可于邀请阶段与国际奥委会进行探讨，并需将承办奥运会融入其自身的发展规划中，而不是反向为之，国际奥委会甚至允许跨城、跨境联合申办，只不过巴赫称那须是“特殊情况下

的特事特办”。

在新的奥运设项规则下，国际奥委会变大项基础制为小项基础制，不再将设项局限于28个大项，而是通过规定运动员、官员和小项的总数上限来实现规模控制，其中夏季奥运会的“帽”是10500名运动员、310个小项，冬奥会则为2900名运动员和100个小项。东道主将在增项议题上拥有更多主动权。无论申办程序的重塑还是奥运设项规则的更新，都体现了国际奥委会要将举办奥运会变得更简单、更省钱、更方便的初衷，后者对多年来一心“入奥”的多个体育项目来说更是一剂强心针。

这40项改革方案还包括投资巨资创立数字化的奥林匹克电视频道，拨专款保护和鼓励拒绝违禁药品的“干净”运动员以及贴近青年等发展“蓝图”。



国际奥委会第127次全会表决现场。新华社发

“我希望今天能最终作为奥林匹克运动的重要时刻载入史册。”巴赫说，“20年后如果我还活着，我希望回首这一天能感到满意、高兴，也许还有一丝欣慰。”

## 中国足协原副主席南勇被裁定减刑一年

新华社北京12月9日电 北京市第二中级人民法院9日下午在司法部燕城监狱对罪犯南勇减刑案进行了公开开庭审理，并当庭宣判，裁定对南勇减去除有期徒刑1年。

2012年6月7日，国家体育总局足球运动管理中心原主任、中国足协原副主席南勇因犯受贿罪，被辽宁省铁岭市中级人民法院判处有期徒刑10年6个月(刑期自2010年1月22日起，至2020年7月21日止)，并处没收个人财产20万元。2012年9月5日起，南勇开始在司法部燕城监狱服刑。执行机关司法部燕城监狱提出，在服刑期间，南勇认罪服法，遵守监规纪律，积极参加学习和劳动，考核期间获表扬7次；罪犯南勇在服刑期间确有悔改。

## 新疆广汇遭罚16万

新华社北京12月9日电 针对CBA联赛第14轮新疆队主场迎战北京队的比赛中出现的两次不当情况，中国篮协9日在其官网上公布了对新疆广汇篮球俱乐部的处罚通知，后者共被罚款16万元。

中国篮协表示，3日的CBA联赛第14轮新疆队迎战北京队的比赛中，当距离第三节比赛结束还有两分钟时，现场主持人出现通过话筒挑衅北京首钢队教练员的言行。当距离比赛结束还有10分11秒时，出现了观众向场内投掷杂物的情况，造成比赛中断。为严肃联赛纪律，中国篮协给予乌鲁木齐赛区现场主持人通报批评，核减新疆广汇篮球俱乐部联赛经费1万元，针对观众向场内投掷杂物并造成比赛中断的情况，给予核减新疆广汇篮球俱乐部联赛经费15万元，取消竞赛承办单位优秀赛区和优秀安保奖项评选资格。

## 四川队弃用慈世平

本报讯 12月8日晚，四川男篮通过官方微博宣布，球队将更换外援，慈世平将被换掉，原因是慈世平膝盖旧伤复发。“在12月7日四川对阵佛山的比赛后，慈世平膝盖旧伤复发，今晨他已返回成都接受膝关节封闭治疗。俱乐部目前正着手选择新的外援，祝愿我们的‘熊猫之友’早日康复。”

慈世平8月初加盟四川队，传闻他跟四川队签订的是一份年薪143万美元的合同，他本被寄予厚望，但是16场打完，表现完全没达到预期，本赛季为四川共出场15次，在场均28分钟的出场时间里贡献19分6个篮板。慈世平昨天在微博上表示，自己并没有受伤，并且随时可以上场打球。(宗和)



## 快船险胜太阳

12月8日，快船队球员格里芬(左)在比赛中拼抢。当日，在2014-2015赛季NBA常规赛中，洛杉矶快船队在主场通过加时赛以121:120战胜菲尼克斯太阳队。新华社/美联

## 曼联五连胜

12月8日，曼联队球员范佩西进球后庆祝。当日，在2014-2015赛季英格兰足球超级联赛第15轮比赛中，曼联队客场以2:1战胜南安普顿队，迎来五连胜，积28分跃居积分榜第三位。

第12分钟，范佩西抓住机会单刀推射破门。南安普顿在第31分钟由佩莱在混战中破门。第71分钟，范佩西在小禁区劲射破门。新华社/路透



本报讯 近日，据意大利媒体报道，作为2014赛季加盟中超最大牌的两名外援，迪亚曼蒂和吉拉迪诺都有望在欧洲足坛的冬歇期重回意甲，但两人的身价相比加盟恒大时已经大幅缩水。

事实上，中超俱乐部做亏本生意的并不少。《法制晚报》记者通过数据统计发现，中超球队花大价钱引进大牌外援往往买得越多亏得越多。

### 赚钱只占一成 卖标王仍亏本

中超球队购入的大牌外援在卖出时，大部分成了亏本的买卖。记者统计了近5年已离队的31名转会费超过50万欧元的中超外援，他们中只有3人给所在俱乐部带来了超过最初转会费的收入。

哪怕是入不敷出，少亏点钱已经成为队中大牌外援离队时中超球队的愿望。不过超过六成的大牌外援在离开时没有给俱乐部留下任何收入，在合同结束后以自由身的方式离开。

对广州恒大而言，迪亚曼蒂和吉拉迪诺两人重回意甲，就连通过租借减少了部分薪金负担也成为不错的结果。

尽管恒大前外援巴里奥斯创造了中超转入标王和转出标王的双重纪录，但他离开时的转会费相比加盟时已经缩水了150万欧元。近5年中超引进花费排在前五位的球员离开时全是泪洒大甩卖，其中孔卡更是以自由身重返巴甲，让恒大经历了一个赛季的无核之痛。

在转会收入排名前五的球员中，也仅有穆里奇一人是加盟了中超以外的球队并且实现了盈利。令京城球迷难过的是，当初花重金引进的乌塔卡如今连甩卖也无人问津。

### 恒大亏钱最多 阿尔滨已降级

中超引援的花费往往和球队的成绩成正比，但实际上却并非完全如此。

近年来引进大牌外援人数排名前六位的俱乐部，其中4支在

## 恒大引外援亏1亿 众多大牌趟中超浑水生涯蒙阴影

2014赛季分列积分榜的前四位，但也有大连阿尔滨这样的例外。

恒大虽然是在大牌外援引进上亏本最多的俱乐部，目前在引进外援方面已经亏损了超过1亿元人民币，但他们却尝到了引进大牌外援的甜头，并已经完成了中超的四连冠，拿到过亚冠的冠军。

大连阿尔滨则是典型的负面教材，自升入中超开始，他们先后引进了7名身价超过百万欧元的大牌外援，亏损近800万欧元，但如今球队的命运却是跌入了中甲。

### 打短工趟浑水 难回五大联赛

其实大牌外援加盟中超，大多是来华淘金打短工的。九成以

上的大牌外援在中超效力一两个赛季之后就会离开，可一旦涉足中超这趟浑水，他们此后的职业生涯都会受到很大的影响。

大牌外援离开中超之后，只有少数能够找到合适的下家转会离开，近一半的外援只能自降身价以自由身的方式加盟其他球队，更有人直接选择退役。

就算是身价上涨后离开的穆里奇，在西亚的发挥也大不如前。“魔兽”德罗巴虽然如今在切尔西再次找到了进球的感觉，但他却是在离开中超之后辗转加拉塔萨雷后，才回到老东家的门下。

如果迪亚曼蒂和吉拉迪诺能够重回意甲，他们将创造中超大牌外援离开后重回五大联赛的先例。此前虽然有外援从中超到西欧踢球的先例，但直接回到五大联赛则尚属首次。(杨阳)